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Nacionaliné
titimo 2025

lllagentara

MATEMATIKA

Valstybinio brandos egzamino Il dalies uzduotis
Bendrasis kursas

Pagrindiné sesija

2025 m. birzelio 6 d. Trukmé — 4 val. (240 min.)

NURODYMAI

1.

10.

Gave uzduoties sgsiuvinj, atsakymy lapg ir formuliy rinkinj, pasitikrinkite, ar juose néra tuscéiy lapy
arba kito aiSkiai matomo spausdinimo broko. Pastebéje praneskite egzamino vykdytojui.

Atsakymy lape jrasSykite savo identifikavimo koda, grupe ir vieta (eilés numerj protokole) ir
pasiraSyKite.

Per egzaming galite rasyti juodai arba mélynai raSanciu tusinuku, pieStuku, naudotis trintuku, braizybos
ir matavimo jrankiais, skaiCiuotuvu be tekstinés atminties.

Uzdaviniy sprendimus ir (ar) atsakymus pirmiausia galite rasyti uzduoties sgsiuvinyje, kuriame yra
palikta vietos juodras$ciui. Jei esate tikri dél sprendimo ir (ar) atsakymo, i§ karto rasykite atsakymy lape.
Vertintojams bus pateikiamas tik atsakymuy lapas!

Atsakymuy lape raSykite ir braizykite tik juodai arba mélynai rasanciu tuSinuku tvarkingai ir
iskaitomai. Atsakymy lape nesinaudokite trintuku ir koregavimo priemonémis. Jei savo atsakyma ir (ar)
sprendima keiciate, nubraukite jj ir aiSkiai uzraSykite nauja.

Saugokite atsakymy lapg (nejpléskite ir nesulamdykite). Sugadintuose lapuose jrasyti atsakymai nebus
vertinami.

I dalies uzdaviniy atsakymus jraSykite tam skirtoje atsakymy lapo vietoje.

Il dalies uzdaviniy sprendimus ir atsakymus jraSykite tam skirtoje atsakymy lapo vietoje. UZ riby
paraSyti sprendimai ir atsakymai nebus vertinami. Il dalyje pateiktas atsakymas be sprendimo bus
vertinamas 0 tasky.

Atsakymy lape neturi biiti uzrasy ar kitokiy zenkly, kurie leisty identifikuoti darbo autoriy.

Pasibaigus egzaminui, uzduoties sasiuvinj galite pasiimti.

Linkime sékmés!
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2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija Bendrasis kursas

I dalis
Kiekvieno sios dalies uzdavinio (1-10) teisingas atsakymas vertinamas 1 tasku. Isspreskite uzdavinius
ir gautus atsakymus jrasykite j atsakymy lapq.
1. Duotos dvi skaiciy aibés®:
A={2; 4;6; 8 12} ir B=1{3;6;8; 9; 12}.
Raskite Siy aibiy sankirta A N B.

Juodrastis

2. Paveiksle pavaizduoti vienetinis apskritimas?, y

kurio centras yra taskas 0(0;0), ir posukio
kampas® a. Naudodamiesi paveiksle pateiktais
duomenimis, nustatykite postkio kampo «

diduma laipsniais.

Juodrastis = QJ T T
o

3. Naudodamiesi formule Va-b=%a-%Vb, kai a=>0, b=>0, neN, n>1, nustatykite, su
kuria k reik§me (Gia k € N) yra teisinga lygybé V16 - 3 = k - /3.

Juodrastis

1 aibé — zbi6r — MHOKECTBO — MHOKHHA
2 vienetinis apskritimas — okrag jednostkowy — equHIYHAS] OKPYKHOCTH — OJTHHIHYHE KOJIO
3 positikio kampas — kat obrotu — yros moBopora — KyT oBopoTy

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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Bendrasis kursas 2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija
4. Naudodamiesi pateiktu bréziniu, nustatykite, A
kiek sprendiniy* turi lygtis x3 + 0,5 = 2x. 4
y =2
Juodrastis
3 i
2__
1__
L L : /_ : L L L }
-3 2 - 0 1 2 3 4 x
)= 3 11
y=x3+0,5
i2__
_3_
_4__

5. Nustatykite funkcijos f(x) = logs(3 + x) apibrézimo sritj°.

Juodrastis

4 sprendinys — rozwigzanie — peneHne — pilieHHs
S apibrézimo sritis — dziedzina — o6xacte onpeaeneHus — 06acTh BU3HAUCHHS

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija Bendrasis kursas

y- . . 1
apskai¢iuokite tg2a, kai cos a = —

1
6. Naudodamiesi formule 1 + tg?a = - =

os2a

Juodrastis

7. Isspreskite lygti —2x3 = 54.

Juodrastis

8. Isspreskite lygtj logs(3x — 7) = logg 5.

Juodrastis

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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Bendrasis kursas 2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija
9. Nurodykite stadiakampio gretasienio® 4BCDA1B1C1D; kuria
nors viena briauna’, esancia tieséje, prasilenkiancioje su B C,
tiese® CC). E
1
Juodrastis A, H D,
i
1
1
1
1
L C
A D

10. Aritmetinés progresijos (a,) pirmasis narys® a; = 13, o jos skirtumas d = 3. Apskaic¢iuokite $ios
aritmetinés progresijos pirmyjy penkiy nariy sumag Ss.

Juodrastis

6 staciakampis gretasienis — prostopadtoscian — npsiMoyroJbpHBIN Napanenenunes — NpIMOKYTHHUI Napaliesnernines

" briauna — krawedz — pebpo — pedpo

8 prasilenkiancios tiesés — proste sko$ne — ckpemuBaromuecs: MpsMble — MUMOODKHI TIpsMi

% aritmetinés progresijos pirmasis narys — pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego — nepBblii WieH apiu(pMeTHIeCKOH Mporpeccuu —
NepIIuii YWieH apupMeTHIHOI porpecii

NEPAMIRSKITE ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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RIBOTO NAUDOJIMO
(iki teisétai atskleidziant vokus, kuriuose yra valstybinio brandos egzamino uzduoties ar jos dalies turinys)

2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija Bendrasis kursas

Il dalis

Isspreskite 11-20 uzdavinius. Sprendimus ir atsakymus perrasykite j atsakymy lapg.

11. Skai¢iuodami nustatykite, ar taskas B(3,75; 0,5) priklauso funkcijos y = /x + 2,5 — 3 grafikui.

(2 taskai)
Juodrastis

12.  ISspreskite nelygybes:
12.1. 35%*2 > 27% 6 (patariame skai¢iy 27 parasyti laipsniu, kurio pagrindas yra 3);

(3 taskai)
Juodrastis

3—-x
12.2. ——<0.
9+ x

(3 taskai)

Juodrastis

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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Bendrasis kursas 2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija

13. Pertvarkykite skaitinius reiskinius. Nuosekliai uzrasykite sprendimus, atsakymus pateikite nurodytu
pavidalu.

13.1. 59854 . (log, 15 — log, 3); atsakyma pateikite pavidalu log, b (¢ia b € N).

(3 taskai)
Juodrastis
1 1 m
13.2. 4° +8°?; atsakyma pateikite pavidalu 2" (¢ia m € N, n € N).
(3 taskai)

Juodrastis

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija Bendrasis kursas

14. Paveiksle pavaizduotas kiigis'®, kurio sudaromosios SA ilgis

lygus 13, 0 pagrindo spindulio OA ilgis lygus 5.

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
T
1
1
1

14.1. Apskaiciuokite $io kiigio Soninio pavirsiaus plota!!. Atsakyma pateikite su .

(1 taskas)
Juodrastis

14.2. Parodykite, kad atstumas'? nuo kiigio virsiinés S iki kiigio pagrindo plokstumos®® lygus 12.

(1 taskas)
Juodrastis

10 kiigis — stozek — KoHyC — KOHYC
1 $oninio pavir$iaus plotas — pole powierzchni bocznej — mioma s 60KOBOM MOBEPXHOCTH — ILIOIIA GiYHOI TOBEPXHI
12 atstumas — odlegto$¢ — paccrosiHue — BifcTaHb

13 pagrindo plokstuma — plaszczyzna podstawy — IIIOCKOCTh OCHOBAHHS — IIOLIMHA OCHOBH

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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Bendrasis kursas 2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija

14.3. Zinodami, kad SO = 12, apskaiGiuokite $io kiigio aSinio

S

pjuviol* ASB plota.

(1 taskas)
Juodrastis

14.4. Apskaigiuokite rutulio®®, kurio tiiris'® lygus $io kiigio tiiriui, spindulio ilgjY’.

(3 taskai)

Juodrastis

U4 oo o . e Ny .
aSinis pjuvis — przekrdj osiowy — oceBoe ceueHre — OCbOBUH Tepepi3

15 rutulys — kula — map — xyss
16 tfiris — objetos¢ — 00béM — 00’ eM

17 spindulio ilgis — dtugo$¢ promienia — muHa paguyca — JOBXKHHA pajiyca

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija

Bendrasis kursas

15. Projektuojama staCiakampio gretasienio formos dézuté (zr. pav.). Yra
zinoma, kad briauny AB, AD ir A4 ilgiy suma lygi 36 cm, o briauna
AB du kartus ilgesné uz briaung 4D.

15.1. Staciakampio gretasienio pagrindo ABCD trumpesniosios krastinés
AD ilg] pazymékime x cm (¢ia 0 < x < 12). Parodykite, kad dézutés
tiirj (cm®) galima apskaiéiuoti pagal formule V(x) = 72x2 — 6x3.

(2 taskai)
Juodrastis

15.2. Apskai¢iuokite V'(x).

Juodrastis

15.3. Parodykite, kad dézutés tiiris yra didziausias'®, kai x = 8 (cm).

Juodrastis

18 didziausias — najwiekszy — HaunGOIbIIBINH — HAHOUTBIINEI

A4

=

Dttt etttk

Ay

C

Dy

(1 taskas)

(2 taskai)

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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Bendrasis kursas 2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija

15.4. Apskaiciuokite didziausig galima dézutés tiirj.

(1 taskas)
Juodrastis
16. Duota funkcija f(x) = 1 — sin?x — 2 cos x — cos(—x) - cos x.
16.1. Parodykite, kad f(x) = —2 cos x.

(2 taskai)

Juodrastis

16.2. Zinodami, kad f(x) = —2cosx, isspreskite lygti f(x) = —1. Nurodykite jos sprendinius,
kai 0° < x < 360°.
(3 taskai)

Juodrastis

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija Bendrasis kursas

17. Trijose dézése yra vienodo dydzio kamuoliuky, kuriy kiekvienas yra arba geltonas, arba mélynas,

arba raudonas.

17.1. Morta i$ pirmos dézés atsitiktinai traukia vieng kamuoliukg. [vykis G — iStrauktasis kamuoliukas
1
bus geltonas. Yra zinoma, kad §io jvykio tikimybé P(G) = =

17.1.1. Jvykiui G priesingas jvykis'® yra G — istrauktasis kamuoliukas nebus geltonas. Apskai&iuokite §io
jvykio tikimybe P( G ).

(1 taskas)
Juodrastis

17.1.2. Tikimybe, kad iStrauktasis kamuoliukas bus mélynas, yra du kartus didesné, negu tikimybeé, kad jis
bus raudonas. Apskaiciuokite tikimybe, kad Sis i§ pirmos déZzés iStrauktas kamuoliukas bus

raudonas.

(2 taskai)

Juodrastis

19 priesingas jvykis — zdarzenie preciwne — mpoTHBOIMOJIOXHOE COOBITHE — MPOTHIIEKHA OIS

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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Bendrasis kursas 2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija

17.1.3. Prie§ Mortai traukiant kamuoliukg i§ pirmos dézés, antroje déZzéje geltony kamuoliuky buvo
14 vienety daugiau negu pirmoje déz¢je, o mélyny ir raudony kamuoliuky buvo po tiek pat, kiek ir

pirmoje dézéje. IS antros dézés atsitiktinai traukiant vieng kamuoliuka, tikimybé, kad jis bus
geltonas, lygi 3 Apskaiciuokite antroje déz¢je esanciy mélyny ir raudony kamuoliuky skai¢iy suma.

(4 taskai)
Juodrastis

17.2. Yra zinoma, kad trecioje déZéje yra 5 geltoni, 2 mélyni ir 7 raudoni kamuoliukai. Morta i§ trecios
deézes atsitiktinai iStraukia vieng kamuoliuka. Negrazinusi j déze Sio kamuoliuko, i$ tos pacios dézés
atsitiktinai iStraukia antrg kamuoliuka. Apskaiciuokite tikimybe, kad kuris nors vienas i8 Siy dviejy
iStraukty kamuoliuky bus geltonas, o kitas mélynas.

(2 taskai)

Juodrastis

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija Bendrasis kursas

18. Epusinés miske 2023 m. sausio ménesj gyveno 125 pilkosios voverés, o 2025 m. sausio ménes] jy jau
buvo 180. Laikydami, kad kiekvienais metais pilkyjy voveriy skai¢ius padidéja po tiek pat karty?,
apskaiciuokite, kiek pilkyjy voveriy gyvens EpuSinés miske 2026 m. sausio ménesj.

(3 taskai)
Juodrastis

19. Paveiksle pavaizduotas funkcijos f(x) = x~1

grafikas ir jo liestiné®! tagke 4. Naudodamiesi
brézinio duomenimis, apskaiciuokite Sios
liestinés krypties koeficienta??.

(2 taskai)

Juodrastis

20 padidéja po tiek pat karty — rosnie tyle samo razy — yBenmuuuBaeTCst BO CTOJIBKO K€ pa3 — 301IbLIYETHCS Y CTUIBKH XK pa3iB
2L Jiestine — styczna — xacarenpHas — JOTHYHA
22 krypties koeficientas — wspotczynnik kierunkowy — yrioBoii ko3 puimeHT — KyToBHil KoeilieHT

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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Bendrasis kursas 2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija

20. Paveiksle pavaizduotos taisyklingosios keturkampés piramidés®®
SABCD viso pavirsiaus plotas? lygus 384, o pagrindo krastinés
AD ilgis lygus 12. Atkarpa SM yra piramidés Soninés sienos SCD
aukstiné. Piramidés Soninés sienos SCD plokStuma ir pagrindo
ABCD ploksStuma sudaro kampa, kurio didumas lygus a.
Apskaiciuokite sin a.

(5 taskai)
Juodrastis

23 taisyklingoji keturkampé piramidé — ostrostup prawidlowy czworokatny — mpaBuibHas 4eTHIPEXYTONbHAS MUpaMUAa —

MIpaBHUJIbHA YOTHPHUKYTHA Mipamizna

24 yiso pavirSiaus plotas — pole powierzchni catkowitej — romab MONHOI MOBEPXHOCTH — IUIOLIA BCi€l MOBEPXHI

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA
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2025 m. matematikos VBE II dalies uzduotis. Pagrindiné sesija Bendrasis kursas

Juodrastis

NEPAMIRSKITE SPRENDIMU IR ATSAKYMU PERKELTI ] ATSAKYMU LAPA




